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στο Εκπαιδευτικό Συνέδριο με θέμα «Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ,  
Διεκδικώ και η διδασκαλία της Σύγχρονης Ιστορίας  

της Κύπρου στο Δημοτικό Σχολείο» 
 

Σάββατο 06/04/2024, Αίθουσα Εκδηλώσεων ΠΟΕΔ 
 

 

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι εδώ, για να απευθύνω χαιρετισμό στο Εκπαιδευτικό Συνέδριο με θέμα 

«Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, Διεκδικώ και η διδασκαλία της σύγχρονης ιστορίας της Κύπρου στο Δημοτικό 

Σχολείο», που διοργανώνουν το Επαρχιακό Γραφείο ΠΟΕΔ Κερύνειας, η Επιτροπή Εκπαιδευτικών 

Θεμάτων και η Κλαδική Διευθυντών Επαρχίας Κερύνειας. Συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές, τόσο για 

την ανάληψη πρωτοβουλιών που διερευνούν θέματα ιστορικής μνήμης και της παιδαγωγικής της 

διαχείρισης, όσο και γενικότερα για τη διαχρονική προσφορά τους στην εκπαίδευση του τόπου μας και 

την προσήλωσή τους στην προσπάθεια για αναβάθμιση του εκπαιδευτικού μας συστήματος. 

Πενήντα ακριβώς χρόνια μετά την τουρκική εισβολή και με τις τραγικές συνέπειές της να εξακολουθούν 

να προκαλούν πολλαπλές δυσκολίες, θλίψη και απογοήτευση στον λαό μας, δράσεις όπως η σημερινή 

αποτελούν αφορμή να ενισχύσουμε τις πολιτικές μας για ενδυνάμωση των παιδιών μας, ώστε να είναι 

σε θέση να διεκδικήσουν με ειρηνικά μέσα την επανένωση και απελευθέρωση της πατρίδας μας και την 

πολυπόθητη επιστροφή στα κατεχόμενα εδάφη μας. Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην καλλιέργεια και ανάπτυξη της ιστορικής μνήμης των μαθητών και 

μαθητριών μας. Στο πλαίσιο αυτό, μέσα από την προώθηση του διαχρονικού στόχου «Γνωρίζω, Δεν 

ξεχνώ, Διεκδικώ», επιδιώκεται η γνωριμία τους με την κατεχόμενη γη μας και η επαφή τους με την 

ιστορία. Ειδικότερα, μέσα από τη διδασκαλία της Ιστορίας και τη μελέτη αυθεντικών ιστορικών πηγών, 

επιδιώκεται η αναζήτηση της ιστορικής αλήθειας από τους μαθητές και τις μαθήτριές μας, η καλλιέργεια 

της ιστορικής και κριτικής τους σκέψης, καθώς και η δυνατότητα ορθολογικής ερμηνείας των ιστορικών 

γεγονότων.  

Προς αυτή την κατεύθυνση, σημαντικό ρόλο καλούνται να διαδραματίσουν τα αναλυτικά προγράμματα 

και τα σχολικά εγχειρίδια της Ιστορίας, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Ο εκσυγχρονισμός και η 

επικαιροποίησή τους, ώστε να δίνονται ευκαιρίες για κριτική διερεύνηση της σύγχρονης ιστορίας της 

Κύπρου, θα πρέπει να γίνει με τρόπο ώστε τα παιδιά μας να είναι σε θέση να διευρύνουν το ιστορικό 

τους πεδίο μακριά από φανατισμό και μισαλλοδοξία. Ήδη, όπως έχουμε εξαγγείλει, θα προχωρήσουμε, 

μέσω του ορισμού ειδικής επιτροπής, τόσο σε εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου εκπαιδευτικού υλικού 

όσο και σε συγγραφή νέου υλικού, ειδικά για τη νεότερη ιστορία του τόπου μας.  
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Η Ιστορία, είναι το κατεξοχήν μάθημα που μπορεί να καλλιεργήσει την κριτική σκέψη και τη 

δημιουργικότητα. Η μελέτη του παρελθόντος, μας βοηθά να κατανοήσουμε το παρόν και να 

αντικρίσουμε με περισσότερη σοφία το μέλλον. 

Τα ζητήματα που τίθενται στην τάξη, τα ερωτήματα εκπαιδευτικών και μαθητών είναι πολλά και η βασική 

πληροφόρηση θολή. 

Φίλες και φίλοι εκπαιδευτικοί, 

Ως Πολιτεία, αναγνωρίζουμε τη διαχρονική συμβολή σας, μέσα από το πολυσήμαντο έργο που 

επιτελείτε, στη συνεχή αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στον τόπο μας. Αναγνωρίζουμε, 

επίσης, τις ιδιαίτερες απαιτήσεις του λειτουργήματος σας, αφού καθημερινά καλείσθε, όχι μόνο να 

μεταδώσετε γνώσεις, αλλά και να χαράξετε δρόμους, να γίνετε πηγή έμπνευσης, να καλλιεργήσετε 

στάσεις και να αναδείξετε αξίες ζωής για τα παιδιά μας. Γι’ αυτό, αποτελεί προτεραιότητα μας να 

εξασφαλίσουμε την επαγγελματική σας ανάπτυξη, δίδοντας σας τη δυνατότητα να μπορείτε να 

εφαρμόσετε σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας, οι οποίες, επιτρέποντας την προσωπική σας αυτονομία, 

θα οδηγούν στην επίτευξη των καλύτερων δυνατών μαθησιακών αποτελεσμάτων και στην πρόοδο των 

παιδιών μας. Ταυτόχρονα, μέσα από την αναδόμηση των αναλυτικών προγραμμάτων και τον 

εκσυγχρονισμό των σχολικών μας εγχειριδίων, οφείλουμε να σας δώσουμε όλα εκείνα τα εχέγγυα για 

να συνεχίσετε με ακόμα μεγαλύτερο σθένος τις προσπάθειες για κριτική διερεύνηση της ιστορίας της 

Κύπρου. 

Παράλληλα, Πολιτεία και εκπαιδευτικοί καλούμαστε να εργαστούμε από κοινού ώστε η Παιδεία μας να 

συνεχίσει να καλλιεργεί τις αξίες της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της αγάπης προς τον συνάνθρωπο 

και την πατρίδα μας. Οφείλουμε να διασφαλίσουμε ότι η νέα γενιά θα συνεχίσει να αναζητεί, με ειρηνικό 

τρόπο, την απελευθέρωση και επανένωση της Κύπρου μας.  

Κλείνοντας, συγχαίρω, για μια ακόμη φορά, το Επαρχιακό Γραφείο ΠΟΕΔ Κερύνειας, την Επιτροπή 

Εκπαιδευτικών Θεμάτων και την Κλαδική Διευθυντών Επαρχίας Κερύνειας, για τη διοργάνωση του 

σημερινού Συνεδρίου. Δεν έχω αμφιβολία ότι, μέσα από τις εργασίες του, τις αναλύσεις των έγκριτων 

εισηγητών του και τα εργαστήρια που θα ακολουθήσουν, θα προκύψουν συμπεράσματα που θα 

ενισχύσουν την προσπάθεια μας για ιστορικά εγγράμματους/ες μαθητές και μαθήτριες, με πλούσια 

ιστορική γνώση και κρίση.  
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